

# 消费·综合

韩烁说翠

东方神韵  
雅致人生

第72期

韩烁：  
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师  
香港珠宝学院JJD国际翡翠学协会会员  
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理



## 翡翠缘何被称为玉中之王

从古至今,我国一直是世界公认的玉石大国,从新疆的和田玉、辽宁的岫岩玉,到河南的独山玉、梅花玉,再到南京雨花石、湖北的绿松石和福建的寿山石……近七千年的用玉历史成就了我国源远流长,并如百家争鸣般的璀璨玉石文化,从周代的“三礼玉论”到唐代的玉器文化,无不表现出玉石与生俱来的细腻与温润。

但在此期间,没有任何一种玉石能独占鳌头,统领“群星”。直到清晚期,初次在我国玉石界崭露头角的翡翠就成后来居上的态势,在很短时间便独领我国玉石界风骚,并被冠以玉石之王的美名,我一直深信这并非偶然。在本期,我也想将其中的缘由向大家细细道来。

若要探究翡翠缘何被称为玉石之王,我们要从美观性、稀缺性、适用性和耐用性四个方面找答案。首先,我们要从美观性聊起,翡翠晶莹剔透,浓而不枯,以独特的蒙眬玻璃质感在玉石界独具一格,备受大家的青睐。与其他玉石相比,翡翠美丽的程度堪称一流,高品质的翡翠色泽亮丽、通透,艳美动人。翡翠除了拥有让人过目难忘的外在美,其内涵也甚为丰富。以翡翠的绿色来说,其色泽深邃如云、艳而不俗,如春林吐芳、生机盎然,预示生命之树常青,象征国运家运欣欣向荣。在珠宝界,尤其是翡翠界的一些资深人士普遍认为,玻璃种的翡翠能散发出秀外慧中的光芒,不浮华、不轻狂、不偏激,宁静而高雅,这也

是中国人长久以来所追求和赞美的品格。翡翠刚柔相济的质地,内涵丰厚的文化沉淀,更能代表中国人的向往和精神寄托,繁华一世,洗尽铅华,只为追求内心的安宁与坦然,也正因如此,翡翠才会在很短的时间内就取代了软玉的地位,一跃成为玉石之王。

其次,稀缺性。翡翠除了美丽的外表,她的稀缺性也决定了其价值。现在市场上流通的翡翠,多是缅甸开采的商品级翡翠。尤其是高档次的翡翠,只产在缅甸北部支流雾露河那一带。目前,虽然在日本、哈萨克斯坦、俄罗斯、美国及危地马拉等国家的某些地区也发现有硬玉矿岩,但这些国家产出的翡翠质地远远比不上缅甸翡翠。资源的稀缺性、不断增大的需求量和逐年飞涨的价格,都使得翡翠成为玉石界的佼佼者。

再次,翡翠具有广泛的适用性。它适合制作各类首饰及工艺品,翡翠制品雅俗共赏。另外,翡翠制品价格区间也较为宽泛,从几十元一件的普通品至几千万元一件的极品都有,无论豪商巨富还是工薪阶层都有条件购买。另外,她还受年龄、性别限制,男女老幼均可佩戴。

最后,我要讲的是翡翠的耐用性。翡翠结构致密,拥有较高的耐磨性和韧性,同时翡翠的耐热性、承压性也比较好,即便长期暴露在空气中,翡翠的化学性质也依然较为稳定,只要注意不同强酸接触,翡翠都可以永久佩戴和保存。



一颗灵物落凡尘,光影游离水色晕。无限忧愁随波去,只留清雅绕芳唇。

翡翠被称作玉中之王,其原因还有很多,恕我无法将其一一道来。天地之灵、大自然之韵、古典文化之魂……翡翠身上承载了太多让人动容,并能直达内心深处的情缘。玉石之王,翡翠当之无愧。(韩烁)



东方神韵翡翠 协办  
预约赏翠电话:  
63311118 63636667  
珠江路和九都路交会处北50米路西  
王城公园西门东100米路北



欲了解本栏目详情,请登录新浪微博@韩烁说翠浏览系列文章。

### 时尚秀水

## 品牌女装集成店 演绎秀水新时尚

□记者 曾宇凌 文/图

在前两期的《时尚秀水》栏目中,小记跟您聊了包包和鱼疗的话题。也许您会纳闷:作为一档时尚栏目,怎么迟迟不说衣服的事儿呢?您别急,咱们今天就好聊聊女人与衣服的那点事儿。

名品女装集成店的精美服饰



### 秀水版奥特莱斯 时尚又实惠

关于女人和衣服的关系,古今中外的经典语录不胜枚举,比如张爱玲就曾说过,女人要做得像幅画,不要像件衣服。但话说回来,哪个女人不沉迷于买衣穿衣的乐趣呢,恐怕连张爱玲自己也不能免俗吧。

一件好的衣服就像一个魔术师,能把一个寻常的女人装扮得风情万种。这样的美丽诱惑,试问哪个女人能抵挡?

说完女人和衣服的关系,咱们来看看秀水3号的女装。沿着双向通道走一圈,您会发现,在这里,除了日韩范儿的个性店铺,品牌女装集成店也是其特色之一。

说品牌女装集成店也许您不大熟悉,大名鼎鼎的美国奥特莱斯您一定听说过吧?秀水3号的**品牌女装集成店**就是秀水版的奥特莱斯,集合了许多知名服装品牌,以难以想象的低价出售。

以维多利亚名品女装集成店为例,该店汇聚了十多个国内一、二线女装品牌,包括歌瑞丝芬、尚默、迪亚达尼等,优惠都在三折左右。

维多利亚名品女装集成店相关负责人王利阁说,业内人士曾作过统计,在品牌集成店里,客人停留的时间明显高于单品牌店,这是因为品牌集成店的货品更丰富,货品都是从厂家直接发的,所以优惠力度更大。

### 关于衣服的标签 您真的懂吗



吊牌上的学问可不少

前段时间,微信圈一条关于衣服标签的消息特别火。藏在衣服标签里的秘密到底有哪些?我们邀请王利阁一起来分享她的经验。

王利阁说,一般来说,正规服装品牌的吊牌上会有三种标:一是级别标,二是尺寸号型标,三是洗涤标。

级别标分为三种,分别是A、B、C,其中A类级别最高,表示可以让2周岁以内婴幼儿穿着;B类是能接触皮肤的产品;C类是不能直接接触皮肤的产品。

如何判断一件衣服是不是正规厂家生产的,先看尺寸号型标是否合格。如果衣服的吊牌上只用S、M、L来表示尺寸,那您就要留个心眼儿了,因为这样标注是不符合标准的,合格的尺寸标注应该使用号型标,比如160/84A,这分别表示身高、胸围和体型。在洗涤标上,也必须按照洗涤、晾晒的正确顺序进行标注。